



新闻热线 3585000



18日,多云转阴有中雨局部大雨或暴雨,伴有雷电,南风转西南风2~3级,雷雨时阵风7~9级,22~32℃ / 19日,阴有雷雨或阵雨,南风2~3级转东北风3~4级,雷雨时阵风7~9级,20~27℃ / 20日,阴转多云,东北风3~4级增强至4~5级阵风6~7级,19~26℃

# 首届“淄博人才节”后天启幕

## 持续6天 精选106场活动

### 权威发布

淄博9月17日讯 功以才成,业由才广。9月20日—25日,淄博市将举办首届“淄博人才节”。9月16日上午,淄博市政府新闻办公室组织召开专场新闻发布会,邀请淄博市委组织部、淄博市科技局、淄博市工业和信息化局、淄博市文化和旅游局相关负责人,向社会发布活动的筹备情况,并回答记者提问。

近年来,淄博市大力实施“人才强市”建设,坚持精准引才、系统育才、科学用才、用心留才,全市人才发展生态持续优化提升。按照市委工作安排,为进一步凝聚大抓人才的工作合力,充分释放识才尊才爱才敬才的

淄博诚意,全方位展示淄博良好创新创业环境。

发布会上,淄博市委组织部副部长刘晓军介绍了首届“淄博人才节”活动整体筹备情况。

首届“淄博人才节”以“淄为你·博未来”为主题,聚焦产业转型升级、企业发展需要和人才感知提升,举办“全城联动、全域覆盖、各具特色”的系列人才活动,链接一批领军人才、聚焦一批青年人才、转化一批合作成果、落地一批优质项目,推动人才链、教育链、产业链、创新链“四链”融合互促发展,为实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景提供有力的人才支撑。

坚持全市统筹、协同推进,充分发动市直部门、区县、社会力量 and 广大人才积极参与,采取“主场+专场”方式同步进行。截至目前,淄博市共策划并精选活

动106场,其中市级20场、区县86场,覆盖各行业领域、基层一线和用人单位。

充分考虑各领域人才多元需求,坚持“面向产业、务求实效”,目前确定的106场活动中,产才对接类活动24场、人才引育类活动27场、人才交流类活动22场、人才服务类活动30场、文化艺术演出类活动3场,充分满足各领域的人才多元需求。

广泛邀约各领域、各类别人才出席参加,参会嘉宾既有与淄博合作密切的院士、市外高校教授,也包括淄博本土产业领军人才、行业拔尖人才,同时还邀请了15个行业领域优秀青年人才代表和应届毕业生代表参加,共赴盛会、共商发展,充分释放求贤若渴、广纳贤才的积极信号。

坚持多领域、立体化宣传造势,将氛围营造贯穿前期预热、

过程报道及后续跟踪推进,持续吸引广大人才积极关注与参与,着力塑造和提升“淄博人才节”品牌知名度和影响力。

同时,为全面推进首届“淄博人才节”事项落地落实,淄博专门成立了首届“淄博人才节”组委会,下设综合协调、宣传推介、会务接待等7个工作专班,进一步加强组织领导、健全实施机制、凝聚工作合力,确保办成一届有特色、有水平、有实效的精彩节会。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊



扫描二维码 查看现场视频

## 淄博市文旅局局长周三上线12345

淄博9月17日讯 9月20日(星期三)上午9点—11点(10点30分—11点为回访时间),淄博市文化和旅游局党组书记、局长宋爱香上线12345,专线电话0533-5112345。

受理范围:市文化和旅游局行政职权范围内(文化、旅游、文物、新闻出版、广播影视、文化市场执法等方面)属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

## 淄博今明两天有明显降雨过程

淄博9月17日讯 9月17日下午,淄博市气象局发布降雨预报:受高空槽影响,预计18日白天到19日白天,淄博市有一次明显降雨过程。全市累积平均降水量15~30毫米。降雨过程伴有雷电,局部有短时强降水(20~40毫米/小时)、8~10级雷雨大风。此次降雨过程分布不均匀,局部地区降雨强度大,低洼地段可能出现积水或内涝,请注意做好短时强降水、雷电和雷雨大风的防范工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 济淄文旅同城化驶上快车道 一专家工作站落户淄博高新区

淄博9月17日讯 9月16日上午,济南市文物保护利用中心与山东百年课本博物馆签约仪式暨中华优秀传统文化双创工作站淄博站成立仪式在淄博高新区举行,标志着济淄文旅同城化又取得重要进展。

活动现场,淄博高新区第五小学一年级100名学生身穿汉服,进行了古礼展演和诵读展示。活动仪式按中华传统礼仪进行,着汉服、正衣冠。活动包括祭孔仪式,古琴演奏;拜师仪式,老师训诫;学子祈愿,祭笔礼成。学生们通过一场传统且具有仪式感的礼仪,在传统文化中体会尊师重教。

活动现场向来自中国石油大学(华东)、济南大学文化和旅游学院、山东广播电视台经济广播频道的专家发放聘书,这些专家们将推动中华优秀传统文化在高新区创造性转化和创新性发展起到重要作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 夏明慧

## 南站房启用一周年

# 淄博站到发旅客总数近1236万人次

淄博9月17日讯 去年9月份,新建的淄博站南站房正式投入使用,北站房同时停用。转眼间,一年时间过去了。一年来,南站房迎来送往的旅客总数接近1236万人次。

随着淄博经济社会不断发展,铁路出行需求日益增长,此前已使用17年的淄博站北站房既有功能已不能满足旅客出行需求。淄博市委、市政府以“进得来、出得去、行得畅”的理念,对淄博站南广场片区进行高起点、高标准、高层次的全方位规划,启动淄博站南站房建设及客运设施改造工程。经过3000多名建设者700多个日夜攻坚,南站房于2022年9月16日建成投用,开门迎客。

南站房项目是淄博市近几年重要的新旧动能转换项目,也是事关淄博长远发展的重大交通基础设施项目。建成后的南站房及客运设施,将通过分层组织的立体交通模式,实现国铁、

出租车、公交车、社会车辆等无缝快捷换乘,合理解决出站人流、车流分离,对于改善群众出行条件,提升交通服务品质,促进城市均衡发展具有重要意义。古朴典雅庄重的站房外观,进站口上部镶嵌的焦裕禄主题浮雕,两侧墙面设置的齐文化名人典故成语浮雕等,也让南站房成为展现齐风古韵的城市新地标。

截至9月16日,淄博站南站房投入使用一周年。自2022年9月16日至2023年9月15日,淄博站共计发送旅客6135171人次,到达旅客6224714人次,合计到发旅客12359885人次。

春运期间,身着蓝马甲的青年志愿者为旅客提供全方位服务;列车上旅客突发疾病,车站工作人员、铁路民警和医护人员联手救援;女童追着启动的列车跑而身处险境,客运员跑出“最拼命”速度将孩子抱住,一经报道火爆全网,被誉为最美“跑叔”……一年来,在启用新站房



9月1日拍摄的淄博站南站房

的淄博站发生了很多打动人的故事。据淄博站客运值班站长于锦婕回忆,今年3月份,因为强降雨,列车出现晚点,车站工作人员在站台上特别忙碌,她的衣服都淋湿了。当站上给送来雨衣时,她手里拿着东西无法穿上雨衣,一个乘车的小姑娘就主动给她拿着东西,还说“姐姐你真的辛苦了”,让她特别感动。

于锦婕说:“淄博站南站房

启用一年来,在设备设施上有了极大改善,我们工作人员在精神面貌和工作状态上也有非常大的提升。我们在今后的工作中会继续确保列车安全准点到达,让每位旅客安全到达自己的目的地,希望淄博站越来越好,淄博站欢迎大家来淄博做客。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 梁兆福

## 首届中国群众文化品牌发展大会举行

# “淄博花灯”入选全国优秀品牌案例

淄博9月17日讯 近日,首届中国群众文化品牌发展大会在成都举行,集中展示了新时代群众文化工作的丰硕成果。淄博市“淄博花灯”入选“中国民间文化传承发展品牌”案例,是全省地层面唯一入选的案例。

大会以歌舞交融、数实结合、时尚新颖、隆重热烈的形式首次发布“群众文化活动”“中国民间文化艺术传承发展”“公共文化新空间”三类全国优秀群众文化品牌案例。这些品牌案例

导向正确、参与面广、内涵丰富、特色鲜明、知名度高、影响力大、体验感强、群众口碑好,在全国具有示范引领效应。

“淄博花灯”历史悠久,具有丰富的文化底蕴和鲜明的地域特色,素有“南有自贡恐龙灯,北有哈市冰雪灯,东有淄博闹花灯”的说法。2014年“淄博花灯”入选第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。2021年,张店区分别荣获2021—2023年度“山东省民间文化(花灯)艺术

之乡”和2021—2023年度“中国民间文化(花灯)艺术之乡”荣誉称号。“淄博花灯”采取“政府引导、企业承办、部门联动、属地管理”的模式,通过实施政策支持、加强资金支持、改进经营理念、加大宣传力度等举措,加强花灯发展产业规划,增强企业承办灯会信心,提高办灯效益,营造热烈氛围,探索出以淄博玉黛湖生态庄园景区与“淄博花灯”为代表的非物质文化遗产融合发展路径。

2019年春节期间,“淄博花灯”登上《人民日报》头版、央视一套《晚间新闻》,新华社通稿《新春游园享年味 景区送福春意浓》点击量突破64万+。近三年来,《光明日报》《经济日报》《中国旅游报》《中国文化报》《大众日报》等媒体累计刊发各类报道突破300余篇,传承发展的成效日益凸显,社会影响不断扩大。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兴华